

陕西农村报

陕西日报 农村版 创刊于1953年

2024年3月13日 星期三 甲辰年二月初四 总第6161期

陕西去年完成营造林522.79万亩

02



和春天的 约定

春风催新绿,植树正当时。3月12日上午,“美丽中国·青春行动”省直机关植树护绿暨青年联谊示范活动在渭南市华州区渭河堤防行道林开展。来自我省各领域的150名团员青年参加活动。

记者 王东宇 摄

抓紧春耕备耕 打牢丰收基础

本报记者 张恒

新时代新征程新伟业

一年之计在于春,做好春耕备耕生产,是确保全年农作物和重要农产品稳产保供的关键。眼下,正值春耕关键期,为抢农时,我省积极有序开展春季田间管理工作,各地农户忙碌的身影在田间来回穿梭,一幅幅生机勃勃的农耕画卷在三秦大地徐徐展开。

3月8日,在三原县的田间

地头,有人正给小麦进行春灌,有人在果园里剪枝,还有人正忙着平整土地,广大农户都在抢抓农时耕耘“希望”,处处一派忙碌景象。

“当前,我们村正在给小麦春灌,这几天趁着晴好天气已经灌溉1000余亩。”陵前镇铁家村党支部书记周建锋告诉记者,目前,全村小麦长势良好,墒情适

宜,麦田管理以加强肥水调控为关键,以防春季冻害、防治病虫害为保障。针对苗情,县上、镇上会举办相应的培训,从控旺、保壮、促弱、防倒春寒等方面对村民进行讲解。

备春耕,农资先行。各地强化对种子、化肥等农资生产调度。在陕西中衡肥业有限公司生产车间,一袋袋包装好的有机肥整齐摆放在一起。公司负责人李晓伟说:“目前,村民已经开始购买种子和化肥了。作为企业,化肥、农药等春耕物资我们有一定的存货,我们对生产的每一批次产

品都会进行严格把关,从原料采购到出厂销售,确保产品质量达到要求。”

据了解,为确保农用机械“健康”上岗,我省目前已检修农机具17.24万台,培训农机手和修理工2.35万人,计划投入春季农业生产农机具32.5万台。其中拖拉机8.7万台,玉米精量播种机2.3万台,植保机械4.8万台,排灌机具8万台,各市区春播备耕机具基本可满足区域内需求。同时,我省积极开展技术下乡培训,为全年农业生产开好头、起好步打好基础。

“金牌管家” 诞生记

>> 04

让“沉睡”资源 丰富乡村故事

>> 07